

第32届夏季奥运会今日在东京开幕

新华社东京7月22日电(记者王恒志、王沁鸥)在因新冠肺炎疫情延期一年后,第32届夏季奥林匹克运动会将于23日在日本东京开幕。

本届东京奥运会是奥运历史上首次延期举行,在时隔五年后,奥运圣火将于23日晚在东京奥林匹克体育场再度点燃。国际奥委会主席巴赫表示,能走到开幕式这一天真的不容易,他“心里的石头落地了”。过去一年来,国际奥委会和东京奥组委为如期举办东京奥运会做出了非常多努力,东京奥运会也增加了大量防疫举措,以确保奥运会安全、成功举办。

巴赫说,疫情下举办的东京奥运会将证明,奥运会总是能够让世界团聚在一起。在东京召开的国际奥委会第138次全会20日投票表决,同意在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后,加入“更团结”。

新华社东京7月22日电(记者刘阳)里约奥运会冠军石智勇22日在结束训练后表示,自己的奥运目标就是夺得男子举重73公斤级的金牌,如果有机会有状态,他可能会尝试打破世界纪录。

27岁的石智勇在73公斤级拥有绝对实力,目前抓举、挺举和总成绩的三项世界纪录都是由他保持。在今年4月的亚锦赛上,石智勇打破了抓举世界纪录,还追平总成绩世界纪录,因此,破纪录似乎成为他参加比赛的“标配”。对此,石智勇沉稳地说:“参加奥运会还是以夺得冠军为目标,如果有机会有状态,我可以尝试一下破世界纪录。”

22日的训练是中国队抵达东京后的第三次训练,石智勇表示经过这几天的适应,自己已经逐渐进入状态,但是感觉奥运会还是不同于世锦赛那样的专项比赛,压力在所难免。五年前在里约夺冠,奥运会的模式也再熟悉不过,但石智勇仍旧要求自己“以新人的心态去参加奥运会”。他说:“在里约时,我还是个新人,没人关注我。这五年有了一些成绩,受关注度也比较高。说实话,进了奥运村,还是会慢慢感觉到无形的压力,这种压力也许到赛场会更好地刺激你、促进你。”

石智勇是当天唯一来到训练场的男队员。根据训练计划,中国队中其他三位队员都留在奥运村的健身房进行训练。有记者问石智勇,疫情是否会让你每天要花更多的注意力和精力用来消毒,对此他很自然地说:“我们要把防疫看作常态化,我来东京前就做好了这种心理准备,所以每天的消毒工作对我来说特别正常,已经习惯了。”



石智勇。新华社发

东京奥组委:开幕式将按原计划呈现

22日晚,东京奥组委宣布,开幕式将按原来的计划予以呈现。

22日上午,东京奥组委以曾发表不当言论为由,解聘了奥运会开闭幕式制作、演出团队的表演总监小林贤太郎。奥组委主席桥本圣子在新闻发布会上表示:“组委会将尽快对整体状况进行评估,就解决方案进行协商,尽快得出结论。”对于记者提出的“是否取消表演,仅保留入场式和点火仪式”,桥本圣子并

未予以否认。

据日本媒体报道,东京奥组委22日晚称,解聘小林贤太郎后,奥组委再次认真研究了开幕式的表演内容。确认以下事实,即开幕式的演出均为各领域的创作者经过反复研究创作的,并没有小林贤太郎自己一个人经手制作的内容。因此,开幕式仍将按照原计划予以呈现,目前正加紧准备。

(记者叶佳)新华社东京7月22日电

东京奥运会共设33个大项、339个小项,包括5个新增项目:攀岩、滑板、冲浪、空手道和棒垒球,其中棒垒球是继2008年北

京奥运会后再度成为正式项目,其他四项是首次成为奥运会正式项目。

将在开幕式上担任中国体育代表团旗手

的是女排运动员朱婷和跆拳道运动员赵帅。东京奥运会是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会,代表团共有777人,其中运动员431人,将参加除冲浪、棒垒球和手球之外的30个大项、225个小项的比赛,为境外参赛小项最多的一届。

国家体育总局局长苟仲文表示,中国体育代表团的总体目标是实现运动成绩和精神文明双丰收,要确保在金牌榜和奖牌榜上保持在第一序列、确保不发生兴奋剂事件及赛风赛纪问题、确保代表团不发生疫情传播。

在2016年里约奥运会上,中国代表团以26金18银26铜排在金牌榜第三,自2004年雅典奥运会以来首次无缘金牌榜前两位。

东京奥运会将于8月8日闭幕。

23日晚,延期一年的东京奥运会终于将迎来开幕式。而作为奥林匹克运动领航人,国际奥委会主席巴赫也在过去的一年多里,肉眼可见地瘦成了一道闪电。

21日,巴赫在国际奥委会第138次全会上宣布,澳大利亚布里斯班成为2032年夏季奥运会举办城市。对比他在2015年和2019年宣布北京和米兰-科尔蒂纳丹佩佐获得2022和2026年冬奥会举办权时的照片,可以明显看到这位67岁的德国老人精瘦了许多。

疫情暴发以来,巴赫为东京奥运会操碎了心。如今,来到东京,他在全会致辞时坦言,过去15个月,他每天都会遭到质疑,有焦虑、有失眠,和其他人一样,他不知道未来会变成什么样子。

“有人问我们为何没有显得很焦虑,还有人把这解读为我们不惜一切代价盲目推进。”巴赫说,“如果作为奥林匹克运动的领导者,国际奥委会也火上浇油,无疑将引发关于奥运会的更多质疑……这就是为何我们抗住了疫情的巨大压力。”

一边是巨大的压力,另一边还需要带给人们,尤其是运动员以信心。去年的奥林匹克日中,国际奥委会提出了一个鲜明的口号:保持健康,保持活跃,保持强大。巴赫自己也身体力行,积极在疫情封闭的情况下健身。除了“过劳瘦”,疫情下的健康生活想必也是巴赫变瘦的原因。

当巴赫最终走进开幕式主体育场,将是一种怎样的心情?在发布会上,记者把这个问题抛给了他。

巴赫紧皱的眉头舒缓了一下说,那将是一个开心和如释重负的时刻。“为运动员感到开心,我知道他们为了这一刻努力了很久。如释重负,是因为走到开幕式这一天真的不容易。”

他说,在他的家乡德国,有一句谚语,英文大概意思“There is stone falling from your heart”。其实,各国语言都有这种表述,意思是“心里的石头落地了”。

奥运会被巴赫比喻为世界上最复杂的拼图,但在去年,正当最后一块拼图即将完成时,却突遭疫情。延期让奥运筹办工作变得更加繁杂,体育场和基础设施、媒体运行、住宿、抵离、交通、注册等奥运筹办业务领域,都要重新来过。

而且还需加入更加繁琐的防疫措施。比如,发布会的提问,就从过去传话筒、坐着问,改为记者们轮流到一个固定的话筒提问,而且每次都有工作人员对话筒进行消毒。

再比如,这届奥运会,面对全球各地前往日本的奥运人员,日本政府和东京奥组委要求所有人提交在日期间的行程计划表,否则无法入境。记者在对接时了解到,东京奥组委许多员工都为审批这些表格,天天加班到深夜。诸如此类,无数人在过去一年多都在默默贡献。

在东京,国际奥委会全会投票通过了巴赫的提议,在一个多世纪未曾改变的奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后,加入了“更团结”。与此同时,布里斯班也提前11年获得2032年奥运会举办权。在疫情带来的不确定性下,巴赫和国际奥委会希望通过这些为未来注入更多确定性。

自从2013年就任国际奥委会主席以来,回首过去八年的任期,巴赫可谓如履薄冰——多个奥运申办城市中途退出,曾经的“香饽饽”一度受冷落;俄罗斯兴奋剂丑闻持续发酵,体育政治化风险陡然加剧;疫情肆虐全球,东京奥运会被迫延期……面对一系列复杂棘手问题,巴赫展现出一位战略家的远见卓识和实干家的勇气担当,审时度势,灵活应对,力保奥林匹克航船不偏。

东京奥运会还有一天就将开幕,巴赫虽然说在开幕式他心里的石头就可以落地,但在疫情之下,如何保证本届赛事安全、成功,依旧在考验着巴赫。

(记者姬烨、苏斌)新华社东京7月22日电



静候盛会

位于东京湾的奥运五环标志。新华社记者李贺摄

赛台训练一切正常,中国体操队静待花开

新华社南宁7月22日电(记者卢羡婷、卢羽晨、叶珊)东京奥运会体操比赛开赛在即,中国体操男队、女队先后在东京有明体操体育馆进行了赛台训练。

示,经过几天的训练和适应,慢慢到达了竞赛水平:“今天的赛台、器械都挺适应的,包括弹性等等,都还是适合自己的。做好每一天,争取把自己的状态在25日的比赛中调整到最好。”

范忆琳曾获得过里约奥运会体操女团季军。第二次参加奥运会,范忆琳表示自己成长了许多。“第一次参加奥运时,没有比赛经验比较紧张,技术也没那么熟练。这一次虽然自己的教练没有跟来,但是领队和教练们都很照顾我,而且这么多年已经有一套自己的经验,所以在各方面也都还好。”

其他几名女队员在当天的赛台训练中,也都展现出较好的精神面貌。“走进赛台之后,那种兴奋劲就来了,一下子感

觉精神了,气势、气场就来了,感觉可以的。”20岁的章瑾说,“接下来要做好每天的训练,我们要打有准备之仗。”

在21日的男子体操赛台训练中,中国体操男团也展现出较稳定的状态。参加男子团体赛的肖若腾、邹敬园、孙炜、林超攀和参加单项角逐的刘洋、尤浩,都有丰富的比赛经验,他们是2018年和2019年两届体操世锦赛主力队员。中国队派出如此强大阵容,旨在打赢东京奥运会翻身仗。

“这几天的训练,运动员的状态都正常,适应完场地后再进行调整,争取比赛时有好的表现。”东京奥运会中国体操队副领队叶振南说。

目录

加强政党合作 共谋人民幸福 / 习近平

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

引领前行方向 共创美好未来

——深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党与世界政党领导人峰会上的重要讲话精神 / 宋 涛

大历史观视野中的百年党史 / 黄一兵

党的对外工作理论与实践

为民谋福 和衷共济 未来可期

——中国共产党与世界政党领导人峰会综述 / 本刊编辑部

中国共产党与世界政党领导人峰会外国政党领导人发言摘编 / 本刊编辑部

共谋全球人民福祉 彰显百年大党担当

——国际社会看中国共产党与世界政党领导人峰会

/ 中共中央对外联络部信息传播局

中国共产党与世界政党领导人峰会共同倡议

政党政治和理论思潮

中国共产党的百年历史与马克思主义中国化的伟大历程 / 郝立新

CONTEMPORARY WORLD

中国共产党百年奋斗深刻改变世界 / 刘 明

从“峰会”看世界第一大执政党担当 / 石晓虎

全球治理与国际格局

新形势下推动构建中国与周边国家命运共同体 / 张蕴岭

大变局下的全球治理变革:挑战与前景 / 苏长和

国际关系与地区形势

拜登政府对华战略竞争的前景分析 / 滕建群

大国竞争时代中美在非洲关系走势研判 / 张宏明

国际热点快评

G7主导“全球税改”剑指何方? / 章玉贵

G7税改是领跑还是抢跑? / 【巴西】福 鑫

外国政要学者看中共

中国的复兴及对世界新秩序的影响

/ 【伊拉克】阿迪勒·阿卜杜勒马赫迪

共产主义与中国的崛起

——庆祝中国共产党百年华诞 / 【俄罗斯】瓦列里·加尔布佐夫

当代世界

主管单位

中共中央对外联络部

CSSCI来源期刊

全国中文核心期刊

当代世界

为人民谋幸福:政党的责任

CONTEMPORARY WORLD

2021年第7期(总第476期)要目

出版发行:《当代世界》杂志社

(月刊,每月10日出刊)

地 址:北京市海淀区复兴路4号(100860)

联系电话:(010)83908401(编辑部)

(010)83908408(发行部)

邮发代号:国内82-723 国外M6719

订 阅:全国各地邮局

每册定价:18.00元 全年:216.00元

网 址:www.ddsjcn.com

电子邮箱:ddsjcn@163.com



当代世界

官方微信公众号

CPC WORKS

英文微信公众号